

美元占全球货币价值的60%，而超过一半的美元储存在美国以外。

各国持有美元的原因首先是因为中央银行将美元作为储备货币；其次是石油以美元定价。

美元霸权即将终结的迹象越来越明显，目前，有些国家试图在贸易中避免使用美元，他们通过双边协议或持有对方货币进行结算，或者建立类似金砖国家银行（巴西、俄罗斯、印度、中国和南非）这样的机构，直接在各国之间进行结算，而不使用美元。

有些国家，比如伊朗，曾试图避免使用美元，但随后被禁止使用SWIFT系统。如今，有些国家正在研究替代SWIFT的系统，比如SUCRE系统，它不使用美元。

天下大势，浩浩荡荡，顺之者昌，逆之者亡。

随着越来越多的国家和地区宣布去美元化，美元霸权终结的迹象变得越来越清晰起来：

- 1、中国和俄罗斯绕过美元进行双边贸易，中国表示美元作为全球储备货币已成过去；
- 2、犹他州承认黄金和白银是货币；
- 3、中国和伊朗绕过美元进行双边贸易；
- 4、委内瑞拉收回黄金；
- 5、俄罗斯和伊朗直接贸易；
- 6、伊朗用卢比和商品向印度出售石油；
- 7、中国和巴西直接贸易；
- 8、瑞士公民要求黄金回流；

- 9、非洲国家禁止美元，赞比亚使用美元可能会被监禁；
- 10、伊朗用能源换取黄金；
- 11、新加坡取消对货币的征税；
- 12、德国从纽约联邦储备银行收回150吨黄金、荷兰要求黄金回流、厄瓜多尔收回部分黄金储备、奥地利公民要求黄金回流，中国承认黄金市场存在根本性短缺。
- 13、2008年危机，美国基础货币增加1.25万亿，随后美国实施第二轮、第三轮量化宽松政策，从每月创造400亿美元钞票，增加至每月850亿美元，相当于每年新印刷超过1万亿美元钞票。值得注意的是，从美国建国到美元达到8250亿美元规模，美国一共花了200年的时间，而现在美国每年都要创造1万亿美元。

这些都是美元霸权走向终结的迹象，而且速度在加快，现在正是最后的疯狂时刻。

与此相对的是中国正在积累黄金，减少美国国债。中国持有的黄金数量已从约700吨增加到近6000吨，且在过去几年里购买速度明显加快。有朝一日，我们可能会看到人民币与黄金挂钩。